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Деновиве ќе следи нов серијал експериментал-
ни текстови, напишани во алегориски стил на-
словени како #Антианархистички манифест. 
Напишани се лани и се во поинаков стил од се 
досега што имам напишано, иако и тие не бе-
гаат од автофикциското. 
Ве молам доколку ги наоѓате добри или лоши, 
да не се авто-цензурирате и да  напишете 
импресиите под самите текстови. 
Кога се јавувате во приватни пораки да ми 
искажете восхит или критика, тоа иако исто 
добродојдено но не ми е некако исто. 
Благодарам.

29 јануари 2021

Предговор
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незнам што би барал четврт пат во Скопје, по-
сле три неуспешни обиди. се сеќавам кога од 
Стив упаднав во некој стан во дебармаало и 
почнав за првпат да го водам блогот и осознав 
дека од мене чудно извираат зборови. се сеќа-
вам се шетав покрај школка и имаше некое ехо 
“букарски, букарски“. е се сеќавам тоа и го 
зборев и на Мара Молохова ја барам таа вдах-
новеност, се сеќавам ги изрешетав 50-тина 
раскази како некој незапирлив гејзир. оттогаш 
се чини се' нешто Скопје ми се измолкнува и 
се' на мислење сум дека “не го можам Скопје“, 
иако ми помогна да се осознаам себеси, на 
пример толку ме исцеди последниов пат, што 
јас навистина немам воља да се расправам во 
муабети како порано.

тоа цедење на градот ако размислиш за 5 годи-
ни носи сигурност болест, смрт, но болест би 
било многу полошо. помислувам на смртта на 
Исаковски и последниве две три месеци заја-
дување со Шекспир, библиофилот Љоко мајка 
ми, лудата адвокатка. Значи малата старлетна 
од православниот харем, адвокатата која како 
ми помага, а нон стоп продуцира процеси во 
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кои би ме застапувала, пример, конкурирај во 
домот во Битола повторно ако не те примат ќе 
тужиме за дискриминација. всушност кога бев 
тотален аутсајдер првите два месеци, два три 
месеци беше страшно добро. само како тота-
лен анархист кој отпатувал негде без да му ка-
же на родителите и властите осеќаш некоја 
привидна слобода. но, после полека полека се 
отсликуваат контурите на градот. се ме потсе-
ти на една сцена на гас ван сент - кога курт 
кобејн бега во некое ебена шума во некоја ба-
рака а таму го наоѓа агент на јелоу пејџис да 
му провне некоја пропаганда. мислам, дека 
беше добро додека го фатив градот на препад. 
никој не мислеше дека ќе останам во него и ќе 
најдам работа и соба во исто време. беше пре-
красна самотијата, иако Скопје секогаш ми 
буди спомени од 2010, кога во еден стан во де-
бар маало ги испишав колумните со македо-
нистичка метафизика што би рекле Артан енд 
Шекспир што ме изопшти од кариера во 
граѓанското општество и а подоцна се соочив 
со невидено преќутување, блокада и изолација 
од страна на тие тие препредени нато-тато 
структури. енивеј, кога ги гледав јаловите оби-
ди на битолските левичарски активисти како 
трчкаат како стаорци на милчиновото тркало 
и не ми паѓаше претешко, никогаш не сум го 
сакал да си го уништувам реметот, на телефон 
некој да ми јави, да ми џитне агенда и јас да го 
напуштам коленото на девојка ми, разговорот. 
само Скопје ми помогна да сфатам.

всушност чичко ми кој помогна, е дел хмм ајде 
да речеме од некоја христијанска организа-
ција, по тоа ја уплаши мајка ми, дека би бил 
заведен. А, ако не ме заведеле двете најголеми 
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партии, досега, стварно не знам кој и што би 
ме завел. јас не може да се замарам со парано-
ите на мајка ми, навистина. и навистина е би-
зарно зошто 8 години сум држен во изолација 
дека ќе станам нешто налик на Тале Мањифи-
ко или Златко Сребренковски. другар ми Ман-
трашевски, инаку нивен ментор, и на обајцата, 
стално ми повторувал, „бирај“, како да има 
што да се бира. во рацете на мојот духовно 
импотентен татко, и некако во менгеме на не-
кој таков ментор, како Мантрашевски, еден 40 
годишник кој живее со баба му, собира исечо-
ци од својата богата архива, се моли на бога, 
збори за анархизам во т.м.р.л.к., еден опску-
рант од Камен мост Битола кој ете смета дека 
предодредена судбина ми е да станам реке-
тарско-пара-новинарски џган. а јас би станал 
се, само тоа не. и 8 години сум држен со 100 
денари секој ден, без облека, облека купувам 
од поддршката од дијаспората, во мојот ќумез 
со расфрлани книги и континуирани трескан 
од мојот духовно импотентен татко и плашен 
систематски на кафиња на Широк Сокак, од 
Мантрашевски архи вмровецот, чкембар, 
анархист, и југословен во едно, и љубител на 
животни. кој го познавам случајно уште од 
2007-ма, долги години не можев да побегам од 
овој ментор, кој стана ментор на Златко Сре-
бренковски, убедувајќи дека граѓанското оп-
штество нема да го уважува како патриотите, 
додека Тале Мањифико го убеди директно да 
преговара со Заев. менторството на Мантра-
шевски, анархистот од Камен мост не може да 
се занемари како и менторството на Мара Мо-
лохова на која и здодееја моите навраќања во 
нејзината канцеларија велејќи ми - бирај стра-
на иначе ќе бидеш како Сидо. 
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а јас што значи тоа да си како Сидо? неженет и 
аполитичен.
и така сфатив дека ако останам аполитичен ќе 
останам и неженет, што е штета особено за 
мајка ми која во напади на бес го изрекува 
нејзиното битолско провидение - нејќеш фа-
милиа, без ј, така со некоја битолштина, јас кој 
нема гаќи, сега треба да размислувам за фами-
лиа, фамилиата која не размислува за мене и 
ме држи во куче од павловите рефлекси, 8 го-
дини, со сто денари со кои може да се среќа-
вам со менторот, несуден од Камен мост, кој 
ми вика “фати се за нешто и држи се за тоа“ а 
јас не знам за што да се фатам, па и Мантра-
шевски нема проблем и нека не бидат “маке-
донски национални интереси“ но важно да се 
вратиш на сцената. и во тоа измачување како 
да почнав да уживам трчајќи кругови и чи-
тајќи книги и трпејќи тортура од родителите 
дека сум неспособен и инфантилен. и така, си-
те ми прават нормален муабет, а во суштина, 
сите преќутно знаат дека нешто длабоко не е 
во ред со мене, чим одбивам да се определам 
или еднаш веќе ја оплескав македонската ме-
тафизика.
како и да е, не пишувам ништо, и татко ми по-
лека полека ми го регулира интернетот и 
компјутерот што јас ги кршам од невнимател-
ност. и истовремено сум прогласен за краен 
идиот, инфантилец од највисок ранг а во ис-
товреме сум и закана, ќе отидеш Скопје и ќе 
направиш тоа и тоа, а јас Скопје ќе испијам 
две три пива во Ла Кања, ќе појдам до кај Мара 
Молохова за да ми каже дека ако останам апо-
литичен автоматски и ќе шетам без жена за 
рака, така безвезе. добро, нема проблем.
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деценија и кусур сум сведок дека постои еден 
напад, а тоа е напад на здравиот разум. и кај 
Кате Молохова ко бев на кратки сеанси веле-
ше - твојата неприпадност не е ништо друго 
освен “здрав разум“.  анархистите од карпош 
тврдат - “се што знае, знае од книги, што го 
прави лесен за манипулација. но, завчера 
анархистот од Карпош ми даде да бирам, мен-
торот - “грчки или српски националанархи-
зам“. заборавив да му кажам дека гледам како 
на едно исто. имаше една сцена, индикативна - 
доаѓа девојка ми и вика ајде да се дружиме, 
викни некој од другарите. го викнав потрезве-
ниот припадник Л. библиофилот. отидов да и 
купам пиво на девојка ми, се вратив, и тој му 
рече на останатите - ете, анархоправославците 
се држат. девојка ми сакаше да го сретне шекс-
пир и така. морам да излезам на пиво, нон 
стоп седам кашлам. енивеј, тотално сум изгу-
бен од сиромаштија и паника во главниот 
град. во главата се ми е испомешано од години 
на изолација. немам ориентири. единствено 
гледам кој ми ги почитува работничите права. 
само тоа ме раководи, плата, редовно ис-
плаќање, хартија. кога ќе видам анархоправо-
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славци, и нивното табуизирање на хартијата, а 
подмитување на цревата и курот. всушност не 
случајно ако читаш проповеди на анархомон-
си велат има два најголеми грева - стомакоуго-
дие и брбливост. стомакоугодиа Ј. Лествичник. 
и затоа можев да ја видам манипулацијата на 
анархоправославците, беше почигледна. Кај 
анархопротестантите имаше плаќање, со хар-
тија, но и некоја идеја за подкаст на анархоли-
берали за кои водачот на анархистите од 
Карпош, ми ги прикажа како поразумни. а, јас 
му барав “текст“ а не да го дадам името, името 
за промоција или за подкаст, блог, веб, всуш-
ност анархопротестантите многу се залагаат и 
тврдат дека името е небитно но, секогаш ин-
систираат на името. значи, подмитување, жен-
ско месо, алкохол, подмитување, его-ласкање, 
се анаристички стапици. договор, работа, 
основа за планирање на нештата нема, не по-
стои и тоа те става во некој неверојатен при-
тисок под кој пукаш.
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денес контактирав преку фб со менторот од 
Камен Мост и повторно суптилно увидов во 
него пропаганда “дека никогаш не било поло-
шо“, повторно ме труе со дефетизмот уште од 
2008-ма или 2007-ма. стално виси смртта на 
татко ми, уште оттогаш, стално сме во таква 
оскудица, анксиозниост, а главата ми врти 
фикции, час провинцијата ми го тупи мозокот, 
ми плута, и осеќам како зарѓува. одам да јадам 
а татко ми ме провоцира и се обидува да ме 
тормози, што е разликата меѓу директорот на 
архипелагот кој ме тормози за кока-колите, 
наеднаш татко ми е туѓ. дома го гледаат ин-
тервјуто со Рускоска, во нивната пасивна ма-
лограѓанска позиција, коментираат за недо-
стигот на правда. само јас сум поисцрпен. и 
размислувам за преговорите за музејот на 
вмро, а во меѓувреме правиме подкаст со прав-
никот на фрчко, додека чепкам по книги во 
книжарница ми вика ментор ми е Фрчко. и по-
тајно знам дека иднината што ја очекувам, чи-
новничка работа, има реалност, на подкаст, се 
мразам себеси веднаш во дадениот момент. и 
вчера ми зборуваше Анархистот од Карпош за 
предноста на грчкиот национализам наспроти 
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српскиот национализам. добро се сеќавам ко-
га карпошанскиот анархист седеше во подру-
мот на Железничарската и рече - “живееш во 
зграда од српско, а и Дуња е зграда од српско. 
све сте наци, а во српски згради седите“ ми ре-
че анархистот неверојатно злобно. сега и 
мајка ми ме мрази и ми вика “требаше да при-
фатиш“. што да прифатам? работев во мага-
цин за 12 000 тешка физичка работа и во 
тефтерче попишував што купувам за јадење, 
додека тие одбиваа да ми пратат алишта. 
ништо не ми преостанува освен со дебелите 
прсти да го читам стендал, со испрекинатиот 
мозок, со големиот апетитит, анксиозноста и 
нападот на црни мисли. но, навистина не, не 
можам да заземам позиција. до полудување.
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ги слушав бладањата на национал-романтича-
рот Ацо на Алфа и спомна за ова што се заго-
вара “македоноанархизам“. години и години 
гледавме непријатели во груевиот режим и се-
га не може да ги препознаеме лажење. најлес-
но ни е да мислиме се е лажање. како можеа да 
манипулираат на референдумот со прашање-
то “дали си за еу/нато“ и како дојдовме до ова, 
не само со нивната лековерност и корупција, 
туку со помош на “непресметливите, лудите 
националанархисти“. и зошто само ката ку-
лафкова од јаките авторитети брани нацио-
нални позиции, аргументирано, но претежно 
скриена на социјалните мрежи. значи што 
имаме на “националната страна“ - мицко хид-
ро, бачев евроазиецот во улога на провокатор 
со руско знаме, левица, двајца без тројца, со 
апасиев кој многу активно пишува статуси. се-
та национална линија  анархоутопистичка. во 
дисторзираната јавна сцена, висат само оста-
тоци на ескцентрични исклучоци, заедно со 
компромитираните интелектуалци од грујова 
ера. и сега повторно имам разговор да речам 
со моите, менторот од Камен Мост, и анархи-
стите од Камен мост, за кој сум “демократ, со-
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росоид“, а за анархистите од Карпош, сум на-
лик на андерграунд 103-ашот Г. П., отпадник 
од прогресивната сцена, анти-западен еле-
мент. а јас, спонтано шетам по Скопје 6 месе-
ци. аплицирам на работа, ко да сме Шведска, 
бркам по огласи, одам на настани, малку на 
кино, малку на театар, и зарем малку ми е што 
сум провоциран на сите можни основи - дали 
гледам дека протестираат само 10 души на 
знамето.  и редица други етикети што толку ме 
задушија што ете уште три месеци лежам во 
темна соба слушајќи музика и не може да се 
соземам. и во мене лежи опасна токсика на ав-
то-деструктивна и деструктивна идеологија. 
не излегувам, не се туширам, не адам, па се 
прејадувам, се препивам или алкохол или ко-
феин, не може да заземам позиција, не може 
да поверувам дека не лажат. привидниот мир 
дома, на храна, или покрив, скапо ги плаќам со 
немање на сексуалнот, интима, живееме ден за 
ден, со ситничава бучава за се и сешто, со теш-
ки самобвинувања и обвинувања, во задушли-
вост,  не можам  да премерам. зошто не 
продолжив во архипелагот? ме уби ниската 
плата и ми здодееја кутиите. зошто не продол-
жив во книжарницата без договор, не знам, це-
ло време психолошки ме удираше и едното и 
другото. во реалноста не ти е доволно пичица 
и храна, туку потребни ти е “плата“,  “плата“ 
нема кај анархоправославци или ако ја даваат 
анархопротестанти, ќе идеш во затвор. нема 
излез, или сме натерани да мислиме така. ни 
на крај памет не ми доаѓа да застапувам ак-
тивно “про национални позиции“, доволно ва-
ка се правдам, не знаеш што да вагаш, дали да 
застапуваш про национални позиции, или да 
бидеш прогласен за луд, или двете.
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злобата нема крај на службашкиот менталитет 
го знаеме тоа. една вечер дојдов дома и го ви-
дов загрижен мојот духовно импотентен тат-
ко. лобираше еден тип, што го носи на 
болница. и така се сретнав со водачот на анар-
хомакедонизмот, кому му го одзеле статусот 
на претседател на фондацијата небрегово. се 
претстави во една задимена кафеана полна со 
полициски инспектори и некој тип  со црна 
коса што постојано повторуваше “немам ра-
бота зошто сум маќедонец“ или така нешто. 
ако некој ми зборува за шизофренија, водачов, 
ме бомбардираше со сто тези одеднаш. муабе-
тите за да ти  дололовам идеа вака -  хантинг-
тон или фукујама? и потоа го употребуваше 
службашкиот арсенал - кој шмрка, кој ненор-
мален и сл. и патем во дадена пригода го цити-
ра гане кој му дадена прилика му рекол - “ја 
гледаш владата, полна е врховисти“ и тоа 80-
ти.

#Антианархистички манифест: 
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не може да се соземам колку скопје е неслобо-
ден град. мислам дека во даден период, имав 
една траекторија, пазар, дом на арм, кинотека, 
архипелагот во аеродром. инаку, навистина 
беа нервни сите муштерии во аеродром, инаку 
аеродром ми се допаѓа како населба. еднаш во 
една колумна ацо станковски напиша - запад-
но скопје не идете, ќе ве опљачкаат ќе ве одр-
паат. многу ми беше терминот “западно“ 
скопје. најчесто сум престојувал во западно 
скопје, дебармаало, буњаковец, и навистина не 
сум си поминувал добро. цело време сум во 
добри населби, блиску до центарот,  пропаѓам. 
пиев црниче, вина, се сеќавам, навистина кол-
ку само кружење кружење во истото. само тоа 
што го имав сега архипегалот, ги гледам рам-
ките. гледам многу поети/писатели сега ги ва-
дат архивираните материјали после периодот 
на груевизмот. демек, ослободување. дали, 
вистина го има? мене ми се чини бев 20тина 
пати за време на груевизмот Скопје и не 
осеќав никаков притисок, освен што, осеќав 
како завојуваните страни едни на други се си-
леа. колку бесмислени години потрошени, за-
лудни години. напред назад. Скопје, битола, ќе 

#Антианархистички манифест: 
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мора да се прескокне бариерата. за да се спа-
сам себе, ќе мора дури да бидам рамнодушен 
кон другите. анархистот стално ми вика дојди 
Скопје, ама не ми се лепи веќе увото. божемој. 
ја, мислам дека планина негде и читање и пре-
вод би било најдобро, отколку некое ринтање 
по западот. но, добро е да се заработи. Артан 
викаше, знам ќе издадеш  на пеесет.
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осеќам за два месеци откако дојдов како ми се 
меле личноста при малограѓанската фамилиа, 
а на повикот до скопската анархистичка ен-
клава, само слушам зезање, смеење, анархи-
стот од Карпош завршил во болница и сега е 
на рехаб. но, само добро покажува дека откако 
се разочарав во девојката, тие суицидални ми-
сли, присуството на анархистите и нивните 
обвинувања - “девојката“ сомничењата за ко-
мунизам, ми се јави чичко ми да платам за 6 
месеци комуналии и сфатив дека келијата во 
Железничарската е поврзана со стан кој се из-
дава како деловен простор и го држи “Три“ и 
требаше со нив да делам сметки. и наеднаш 
тоа беше троен притисок - притисок од мајка 
ми, притисок од Антолог, кој ме дозираа со ре-
дактури и саемска продажба, надничарска, по-
времена, плус девојката која ме остави дека 
сум расипан, оговарач и не се држам зад соп-
ствените зборови и дека не го земав во пред-
вид нејзиното жртвување. наеднаш, помислив 
каква е таа саможртва за да продавам книги за 
15 000 денари, па било тоа,не било, па јас ли да 
побарав таа саможртва, и не разбирам, ако до-
бијам договор, како во корпоративниот супер-

#Антианархистички манифест: 
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маркет, но тој монах газда на книжарницата 
многу мрачен напати ме убедуваше дека се 
саморегулира се како “социјалистичко прет-
пријатие“ самите вработени се бираат и се 
поднесуваат и решаваат кој ќе биде примен. 
наместо договор, рече, зборот треба да се др-
жи. на споменување договор, хартија, овој 
анархист православен тотално полудуваше, 
губеше контрола, кршеше од крешникот среде 
пултот на книжарницата, ми беш тоа сосема 
надреално православно, како крши леб од кеса 
и јаде пред мене, и со залаци, така вика “дого-
вор, уа, да не работиш, така ли“ а потоа “знаеш 
ли дека ако те начека инспекција јас ќе платам 
казна, па потребен ти е договор, дојди од по-
неделник секретарката ќе ти искуца договор. а 
девојка ми ме обвини дека за се сакам гаран-
ција. дека таа ми е девојка, прашува во гтц, не 
сум сигурен дали ми е девојка, оти иде во 
мојата ќелија, се ебеме и заминува, и ја нема 
со денови, па јас, како романтичар анархист, ја 
прашувам дали сме дечко девојка или само се 
ебеме, а таа ми вика, ако си анархист, зашто ти 
треба конвенција, и викам, не анархист сум 
под присила, но не сум ни конвенционален, но 
барам љубов, не сакам ебење, не ми е до 
ебење, сакам романтична љубов и носам едно 
чоколадо што неколку дена пред истек на ро-
кот “милка“ го намалила за багатела, но погу-
бен, го ставив во горниот џеб од кремовото 
палто и не знам каде е, а таа ми вика баш са-
кам чоколадо од тебе, а ти си толку изгубен не 
знаеш ни каде е, и така се бркаме низ гтц. а, јас 
без рамка, фиктивен, анархистички во храмот 
на трговијата ситимол, продавам протестант-
ски бестелери.
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се слушнав со анархистот од карпош. репете-
тивно е, така е тоа. со години. мозокот му е 
атрофиран, џигерот раскинат. ме кара, зошто 
сум се вратил битола, иако да, е потапа, само 
треба да помисли дека здравјето е единствени-
от капитал. на крајот на краиштата размислу-
вам за емиграција и што е животот - дали да 
ризикувам трајно да се онеспособам продол-
жувајќи вака или заплеткувајќи се во истото, 
или конечно да направам исчекор. знам дека 
во емиграција нема да бидам интелетуктуа-
лец, но барем ќе заработам извесни пари, би-
дејќи кога овде те цицаат физички/интелекту-
ално за минималец, не може а да не се чув-
ствуваш глупо. не ми е ни до нови искуства, 
ама после тоа во Скопје, би пробал. како да е 
нешто неповратно загубено, кај и да заминам, 
што и да направам. би ошол Скопје кога би 
имал бавност, но таа е невозможна плус не 
знам како би помирил демократски и нацио-
нални позиции. пробувам да го читам стендал. 
како гума ми е мозокот и одбива да прими 
французи. па, сепак, французите пишуваат за 
теми што мене ме интересираа - провинција 
главен град, романтична љубов, мајки и сино-
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ви, ред трактат наполеон, ред полемика. и не-
ма цинизам кај французи, цинизмот е англо-
протестантска измислица. не знам кој како ќе 
ме нарече, но ми е интересно да читам за тие 
историски превирања, егзили. ги има и сега, но 
сега се фарсични, а некои работи неверојатно 
се поклопуваат. добро е што не лелекам и што 
пишувам малце надвор од себе и од прераска-
жување на бесмислените релации. чекам да се 
јави менторот од Камен мост. јадам кисела зе-
ла, мислам дека ме плаши Скопје, ме плаши 
оваа земја. во емиграција сигурно стапици ис-
то. има време до февруари. размислувам колку 
е разбиен анархистот од карпош. размислувам 
ако човек се разболи ск, или да треба да вади 
документи колку е болесно. дома имав пак 
расправии на политички прашања. добро е 
што немам пари би се напил. може затоа ми 
одговара карантинот. само потајно треба ми 
треба мислење како што го имав во скопје се 
до саемот и појавата на ривалот. ми се чини 
нешто длабоко вознемирувачки беше појавата 
на бившиот поет љубовник е точка на пресврт. 
поетите иако овој е мошне лош, имаат некоја 
разорна енергија. да си немаш работа со 
анархопоети.
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ме мрзи да пишувам. сигурно изгледам како да 
пишувам работи кои се подразбираат. се чини 
не може да ги објаснам некои појави. зошто 
имам прождирливост. груби раце. кога стефан 
марковски чиј несуден ментор е исто менто-
рот од Камен Мост и рекол на девојка ми дека 
страдам од шизофренија, првпат по подолго 
време слушнав нешто одвратно за себе. и 
отворив на интернет и пишува шизофренича-
рот има проблем со јадење и облекувње. ин-
тересно е што скопската верзија на аполити-
чен, засеник е во несфатениот романтичен 
професор Сидо, така бидувам перцепиран 
зошто во паланката мора да наликуваме на не-
кој наш претходник. во Битола сум Христо 
Спанаќо, анархист од Камен мост, комшија на 
менторот. И Трендо го објавуваше. и дали тоа 
што гледаш твоите дека не се богати и влија-
телни, да те ослободат од партија, а немате ни 
сопствен бизнис, а имаш некаков нејасен по-
рив да пишуваш, но лишен од форма. фило-
лошки што не ми го пружил, ниту институтот 
за литература по македонски јазик за кој не 
постојам. за сите овие субјекти не постојам и 
сум оставен на борба за што? за бавност. тоа 
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што сега бившата неоправославка која не-
спорно ги има истите психолошки карестики, 
затоа службашите гомнарски верувам не “спо-
иле“. неоправославно редење имиња, прскачки 
порив на пишување, егзибиционизам кое го 
вадиш курето пред јавноста со букви и изрази 
што до крај не ги разбираш, “прозивање“ неш-
то што верувам некое службашко куче го по-
тенцира “имиња, имиња“ да бега од општото и 
конкретното. а се трудев сите овие години да 
развијам бавност. бавно да јадам. бавно да чи-
там, да успорам. не планинарам штета, чудна 
ми е конституцијата. најчесто во анксиозност, 
дома, и селфхелп, иритиран од облеката, 
изгледот, преплашен од интрузивноста на се-
присутните родители, никогаш не идат ника-
де, седат дома и продуцираат социјалистички 
микро космо од 80-ти во кој нема партии, има 
само една, и дозволува аполитичност. но кај 
забегав.. ми се јави денес менторот и еден сат 
ме малтретираше на телефон. нема ден да не 
ми се јави или анархистот од камен мост, до-
дека анархистот од карпош побара јакната да 
си ја земе од проекцијата на бадер мајнхоф и 
уште ми потенцира дека стои пред адвокат-
скиот дуќан на жената на менторот на сите 
ментори. и така, стаорците битолски ме рачу-
наат за некласификаторски ексцентрик, уто-
пист, и шизофреничар зашто?
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гледав еден филм на “манаки“ се вика “сино-
ними“. израелски филм. еден тип оди во еми-
грација во франција згрозен од милитаризмот 
во својата татковина. толку е згаден од ис-
куствата што ги имал во воените кампови на 
обука и целата отровна атмосфера, што се ре-
шава да не говори на израелски јазик. хе-
брејски де. нешто слично е и кај мене е. толку 
насилство осеќам откако ги напишав првите 
објави од компјутерот во студентскиот дом 
2005-та, по што веднаш компјутерот ми го 
украдија. мислам дека откако ми го украдоа 
комјутерот сум под тој оган. после тоа мислам 
дека преживеав разни насилства. слушав под-
каст еднаш за бекет. па да се ослободи од 
влијанието на протестантското семејство му 
требале десетици години, тони виски и еми-
грации, зошто не е границата само физичка. 
тоа одвратно чувство дека ќе биде разоткрие-
но малограѓанското семејство, дека ќе биде 
разоткриена “сцената“ бегам од сето тоа. тоа 
веќе не ми е толку проектирано но веќе ми се 

#Антианархистички манифест: 

10. анархосиноними



#Антинархистички манифест

21

има повнатрешнето. и цело време имам впеча-
ток дека се експериментираше со мене во Же-
лезничарската само за да во даден момент 
излезе тој типот што “сите ќе ги каже“. овде 
еден тип во прошетка низ кејот ми рече луѓето 
во оваа култура живеат од молчење. молчеш за 
нешто, за некоја дубара, плагијат, корупција, 
доволно долго и после бидуваш прифатен. и 
кога еве веќе молчам толку години не ми веру-
ваат. долга е историјата на малтретирање на 
пишувачи мислам дека кај болањо читав, 
какви се не маки во ненаоѓање на работа или 
проблем со основна заработка се изложени 
луѓе што може да седнат како што вика  мајка 
ми “да ги кажат сите“. гомбрович сметаше де-
ка во култури што немаат долга уметничка 
традиција, писателството се спојува секогаш 
со граѓанска професија, професор, новинар и 
сл., со што се оптоварува во старт авторската 
слобода. затоа не ги сметам сите што ме пот-
тикнуваат да пишам, да објавувам. тоа е само 
продолжение на агонијата. а, не може да се 
носам со идејата да го “уништам“ малограѓан-
ското семејство, иако изборот е дали ќе ме 
уништат тие мене или јас нив, а очигледни тие 
ме уништуваат мене, дури и не директно. цел-
та на експериментот со Железничарската бе-
ше да се добијат тие пристојни услови, на 
осаменост и некоја ала буковски работа,  и по-
сле секое враќање од супермаркетот имав 
пристојни саати да седнам да напишам нешто. 
имав и панталони и патики и сендичи од сил-
бо, но наместо тоа се решавав да одам на сите 
глупи можни настани или просто само да 
шпартам до ситимол во разгледување на нови 
патики или купување на некоја од 20-те маици 
што ги купив. не може од мене да го истиснам 
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тоа дека јас сум и наштетил на фамилијата со 
книгата полна вулгарности, гнасотилоци од 
која почнало се, за која патем ме поддржале и 
тоа и го ставиле јасно, но факт е дека од книга-
та, сум се заканил дека сите ќе ги кажам и от-
тогаш само се смириле што сум се замолчил и 
на саемот на книгата сите ме тапшале, благо-
дарни дека сум ги кажал. како во “синоними“ 
не пишувам на јазикот на системот што ме те-
роризира и ме бута во ќумезот веќе 15 години 
наназад, зависејќи од бедната пензиичка на 
воен ветеран од 2001 кој е на работ на смртта 
повеќе од деценија.
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предмалку зборував по телефон со анархистот 
од карпош кој ја заборавил јакната во штабот 
на левите анархисти во дуња, по што ми поба-
ра број од некој од тамошните активисти. во 
јакната во специјален џеб има 2000 денари, 
како што ми прикажа анархистот. тоа ќе биде 
тест за правоверноста на идеологијата. потоа 
започна расправа за бадермајнхоф и отвори 
расправа за субверзивноста моќ на терориз-
мот. на тоа молчев. не сакам ни во овие полу-
фикционални самотерапевтски пишуванки да 
ги пренесам тие глупи изјави. само уште ед-
наш анархистите од карпош ми понудија ра-
бота за анархопротестантскиот капитал, 
слобода од малограѓанската фамилиа. но, вака 
напишано, како во “џокер“ изгужваниот теф-
тер дневник, сфаќам под колкав долгогодишен 
притисок сум.

#Антианархистички манифест: 

11. анархосубверзии
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“заграби ме со твоето големо тело, и не дозво-
лувај да ме нападнат глувци“ - треперливо, де-
војка ми.

честопати одев во посета на анархистите во 
Карпош и таму од Л. средовечниот библиофил 
чув дека најпосле сум ослободен од сомни-
чиња за т.м.рл.к. анархистичка, дека по долго 
време дебати, тие дошле за моите во суштина 
протестански погледи на светот. протестан-
тизмот е безличост, беседеше Л. “погледни ко-
га ќе влезеш во ситимол, шо глеаш? нема 
ориентализам како во турскиот базар и разго-
вори со продавачот. само неми касиерки, ла-
конски прашања за клуб картичка, нема 
интимизирање“ продолжи понатаму овој муд-
рец во Тафталице полн во витрините со книги 
од “Градац“ кој го спреми мојот нов идентит-
ски капут, за да ми ги заборават македонските 
метафизички колумни, да ме ослободат од со-
мнежот за членство на т.м.рл.к.анархистичка и 
да ме прикажат на граѓаните како полупроте-
стант - аскет но и гурман, лабаво облечен,во 
облеки во неутрални бои, груб, директен, без-
личен, без цврсто свое “јас“ но протестант, до-

#Антианархистички манифест: 

12. анархопротестанти версус 
анархоправославци
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негде работлив, не склон на уживање, хедони-
зам, автодеструкција. Л. рече, во православие-
то е битно “чиј си“ додека во анархопротест-
антизмот “што знаеш да праиш“, вештини, 
скилс кој ти се. затоа русија, србија и македо-
нија, како православни земји имаат проблем 
со капитализмот. но шарената револуција те 
зема у предвид и го цени фактот што издржа 
долги тешки години на изолација, твоите не-
колку колумни македонска метафизика се 
опростливи, наспроти еден колега твој блогер, 
кој водеше крвави протести во собранието. за-
тоа анархистичкиот пленум, донесе заклучок - 
да платиш со логорашка работа во архипела-
гот, кај турските анархокапиталисти, а потоа, 
да влезеш на социјалните мрежи кај што си до-
бар, и да помогнеш да инсталираме граѓанско-
потрошувачко општество и демократија. седев 
и гледав и се ми изгледаше надреално. пак не-
кој повтори “ако сакаш да си во скопје“, осло-
боден од малограѓанска фамилиа. значи по тој 
повод под надзор на Бајо во новата утопија на 
Железничарската зграда, ќе живееш. блиску ти 
е анархистичката “Дуња“ кај што добро ќе те 
примат другарите анархисти, а може да гле-
даш и филмови во Кинотека или кај сакаш. но, 
додека бев на состаноците во загушливите 
руски згради во тафталиџе и ги слушав анарх-
опротестантските проповеди, не знаев дека на 
случајот работат и иконоборците и православ-
ните анархисти. и така сфатив, дека сум во 
клинч помеѓу анархопротестантите и анархо-
православците. малата православка уште на 
првиот ден во книжарницата ми оддржа “сло-
во против секта“ незнаејќи дека припаѓа на 
најголемата од сите секти. борбата започна, и 
иако не би, да се прикажувам ко жртва, има 
такви елементи.
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„најреволуционерен акт што може да го 
направи еден анархист е да земе рандом да 
отпатува негде сам, по можност во друга земја, 
без најава, без било какво посредништво“.

“никогаш немој да се истакнуваш, ќе станеш 
мета“

првиот пат кога легнав во собата во Железни-
чарската зграда помислив дека е една голема 
смешка.

не го прифаќам ова. навистина со овие скина-
ти “ранерс“ и со црните фармерки и старата 
винтијага, во ова дупка од соба, кај што студи 
и на таванот се слуша тропкањето на глувчеш-
ки ноџиња. па, во тие неколку месеци кои ста-
наа седум месеци, а претседателот на Желез-
ничарскиот комплекс ми оддаде признание - 
сите доаѓаат овде да седат по месец, два, само 
ти седиш седум месеци. и продолжи “имаш ли 
мајка?“ а потоа Бајо продолжи на линија на 
Кате Moлохова - “мислиш ли да се жениш ако 
живееш во ваква дупка?“ и така повторно стана 
ред муабет за мојата женачка. и после стана 

#Антианархистички манифест: 

13. анархисти без анархизам
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одвратно и моето самосожалување и сожалу-
вањето и на другите. тажно ми стана сопстве-
ното самосожалување и безизлезот пред кој 
бев соочен, дека мојот духовно импотентен 
татко непрестано кашла и божем умира, и сега 
јас треба да седам во сутеранот како што уба-
во француски го нарече симпатичната девојка 
Камелиа што работи во „Мантолог“. и еден 
ден отидов да купам домати, многу ми се јадеа 
домати, од зелен пазар, да не ги нервирам кар-
пошанските анархисти да одам бит пазар, да 
си купам регуларни домати, да стегнам заби, 
колкупати само требаше да стегнам заби во 
Скопје, кога станував рано и не ми одеше на 
работа, во архипелагот „храмстор“, всушност 
многу брзо сите плусеви станаа минуси.  
открив сили за себе што не мислев дека ги 
имам, живеев бурно, се трошев и умирав, ми се 
чинеше дека е мошне тенка границата меѓу 
тоа живеење и брзината на тоа живеење. бук-
вално ќе отидев да се искакам во сутеранот и 
да се избричам и готово поминал денот. а, по-
тоа една вечер открив дека нешто ме лази по 
нозете, го разбуричкав јорганот и го видов пр-
вото глувче. му јавив на Л. дека има глувци и 
тој рече само едно “у пичку матер“. првиот пат 
кога дојдоа Л. и Шекспир рекоа дека нема да 
дозволат да скапувам во ваква дупка и ќе ми 
најдат подобро место, додека чичко ме теше-
ше дека постојат луѓе што направиле кариери 
и живееле во подруми во Ѓорче, а јас живеам 
во подрум во Буњаковец. и првите денови во 
архипелагот постојано ме прашуваа кај живе-
ам, и одговорав во Железничарската зграда. и 
добро ми беше, првите месец, два, просто гра-
дот не ме примаше во себе. станував и се 
враќав во собата и се ме влечеше да се вратам 
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во Битола. не знаев што да купам за доручек. 
пробував да се лишам од доручек а потоа ми 
се лошеше. пробував да купувам повеќе храна 
за доручек, и имав чувство дека трошам прем-
ногу пари. навикнат на некој краен аскетизам, 
сега јадев пити со праз од “специјал“ а колега-
та во архипелагот викаше “специјал има скапа 
кујна“ јадев пити со сирење на промоција со 
поени и земав шарпланинско јогуртче и се 
консултирав со месарот за важни животни 
прашања и метафизика. сфатив дека да имам 
едно решо, оти од плин-ско ми е страв, дека 
сум невешт, дека би си правел турско кафе на-
сабајле кога станувам, зошто тешко се будам, а 
будењето беше посебна приказна. во етапи, од 
6 и пол, на секои десет минути ме будеше 
алармот за да се докопам до автобусот да го 
гледам типот со точакот и шалот со боите на 
македонското знаме. у пичку матер, луѓето на 
касите во аеродром беа скоро полудени и ка-
сиерката ми се исподеше дека има искуство од 
повеќе места и дека најфино и било меѓу ели-
тата во дебармаало, додека аеродромци се си-
те агресивни. и секогаш кога излегов видов 
дека се изживуваат врз касиерките но и каси-
ерките слабо платени, не се особено мотиви-
рани и тоа може да се види дека Скопје е еден 
пеколен град во кој се почитува само сирова 
сила, ми се виде како еден валкан рингишпил 
во кој луѓето постојано се уништуваат едни со 
други. но тоа не значи дека е поразлично од 
Битола. одвратно ми беше во архипелагот, 
што сакам да заборавам, а особено беше на-
порно кога не држеа прекувремено, само знам 
дека имаше единствено некаков позитивен 
ефект, што се оттрнав од мислите за Битола, 
помалку ми стана мислењето на моите, а уште 
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помалку од менторот на Златко Сребрен-
ковски,  другарот на Дексо, опскурниот анар-
хист од Камен мост и целото тоа друштво кои 
опсесивно се борат против цариградското 
влијание. всушност, за првпат ги немав “б“ 
филмовите на анархистот геј Ковачевски, кој 
ми ги пушташе. сиот меур составен од романи, 
серии, “б“ филмови на шнајдерот хиперпро-
гресив буљаш, туку гола реалност. во морето 
баналности, ме грозеше ревноста на диретор-
ката т.е. супервајзерката по американски, но 
сеуште беше задржана социјалистичката 
хиеархичност “шеф, директор“ ебате, дирек-
тор во архипелаг супермаркет која пазеше на 
секој детаљ во маркетот да функционира како 
швајцарски саат. но, никој не сакаше да слуша 
за искуствата со супермаркетот, нема тука 
ништо спектакуларно грозно ниту нешто муд-
ро, во редењето кутии, океј, фраер си, панк, 
што работиш тоа, ама не зборувај за тоа не ба-
рај некое длабоко значење. знам дека ми се за-
лепи некој тип, да ме испраќа некој навивач со 
војнички панталони, чиј татко бил реномиран 
комунистички новинар, но тој лично се осеќа-
ше “национал-социјалист“. и ете така уште 
првите денови ми се залепи тип што ми збору-
ва ариевски теории, брао, џанаците во паркот 
го теретеа за тастерство, да не речете, моја па-
раноја, но ми се залепи овој навивач комита 
кој навистина ме засака и ме покани дома да 
ги пробам сендвичите на мајка му, но кој беше 
национал-социјалист. после сфатив дека е ал-
кос. алкос беше тој, алкос беше месарот, алкос 
беше тој на овошје што ми сугерираше да кон-
курирам во некои градски книжарници. тоа 
беше некоја комбинација на шефови од капи-
штец и национал-социјалисти од лисиче, 
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стајковци, инџиково, додуша, да не претерам, 
тие си беа обични патриоти, само синот на ко-
мунистичкиот новинар, можел да прочита не-
кои текстови и да се декларира за национал-
социјалист, дискретно онака, да ми намигне, 
колку и јас кој ја поделив фасцинацијата од 
војнички панталони и тој вид на стајлинг, сега 
малце за мене надминат за мене, но не и од не-
говиот национал-социјализам. но, после толку 
анархизам, овде наидов на чист национал-со-
цијализа, види рече со својата џони браво 
фризура и смеѓа коса “колку сум плав“, како 
доказ за неговата правоверна ариевштина. са-
кав нешто друго да кажам. може уште некој 
збор за касиерките, слатките касиерки кои ми 
ги покажуваа додворувачките пораки од ал-
банските градежни работници и некои вис-
тински романтичарски зафати од типот “ќе 
бегаме Италија“, подобро тоа отколку да пи-
шеш на порталот на Златко Сребренковски кај 
што сега пишува мојата бивша љубов, на што е 
многу задоволен каменмос така споено, анар-
хистот каменостовски, Мантрашевски, кој 
смета дека двајца националисти ќе создадат 
едно семејство, додека јас и според него, и 
Бајо и предвидувањата на Кате Молохова сосе 
мајка ми  и идејниот план за фамилиа нема да 
ги остварам.
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Не ретко ми се случува да ми е криво 
што немам поголемо познавање и знаење за: 
книжевното творештво, книжевните родови, 
книжевната теорија и/или за книжевната кри-
тика, а (често) не сум сигурен и дали добро чи-
там некои книжевни форми. Не знам ни дали 
ова е некоја книжевна форма, воопшто. Или 
ако е книжевна, тогаш дали е литература? (Со-
сема извесно е дека не е belleѕ lettres, илити – 
белетристика.) Не знам ни дали се есеи или ис-
поведи, дали се ликовите измислени или кон-
кретни, дали се настаните вистинити или 
претпоставени… Во главава ми е потполн хаос 
уприличен од неможноста да воспоставам не-
која, каква било, упоришна точка. Конечно, не 
знам и зошто воопшто го пишувам овој текст. 
Само знам дека 13те точки на #Антианархи-
стичкиот манифест на Алекс Букарски едно-
ставно ме „залепија“ за нешто. Ќе се обидам 
тоа нешто да го определам во овој слободен 
„тек на свеста“ кои ми навираат веднаш по 
нивното дочитување.

#Aнтипоговор за #Антиманифестот 

на Алек Букарски
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Всушност, јас Алек Букарски [никогаш 
не му го изговарав/м она „с“ на крајот од него-
вото име и не знам зошто е тоа така] скоро и 
да не го познавам. Не знам ни дали му е ова 
псевдоним или име и презиме од лична крата. 
Прв пат за него слушнав кога во еден негов 
текст од 2009 ме нарече „Талибанец“ (нешто 
пред тоа, 1996, Талибанците гранатираа и 
уништија една огромна скулптура на Буда во 
Авганистан, изделкана во карпа), оној пат кога 
во едно интервју предложив Спомен домот на 
Мајка Тереза во Скопје, оној на Вангел Божи-
новски, да се крене во воздух. Потоа, од време 
на време ќе прочитав некој негов текст на Ок-
но, за подоцна потполно да го снема. Прв и 
последен пат кога со него проговорив беше на 
еден настан на струшкиот ДримОн, пред не-
колку години. Идеолошки никако не успевав 
да го дофатам, па ни сега не знам кон што ин-
клинира (сега дури ги разбирам, дознавам не-
говите анархистички искуства). Не се сеќавам 
ни дека сме се сретнале на некој од протести-
те на кои одев и јас. Конечно, дури од овие 
текстови разбрав дека е од Битола.

Тогаш, ако не се разбирам многу од 
книжевност/литература, ако не знам да опре-
делам што читам и ако (скоро) ништо не знам 
за авторот, зошто, по ѓаволите, на онолку ра-
бота колку што имам, јас сепак одлучив да по-
трошам едно неделно претпладне и, без да го 
прашам авторот, ја сложам оваа книшка и ја 
опредметам за понатамошна дистрибуција и 
употреба и, згора, уште едно попладне од таа 
иста недела, за да го напишам овој Поговор кој 
и не е некој поговор? Не знам. Можеби затоа 
што нешто кај Алек Букарски отсекогаш ме 
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привлекувало: неговата дрскост; неговиот 
„пис“ јазик; неговата безразложност во крити-
ките и, едновремено, неговата страст во кри-
тиките или во едно кажано: неговата „анти-сѐ“ 
бунтовност за сѐ!

Од тие позиции тргнав и кон исчиту-
вањето на овие 13 точки од неговиот #Анти-
анархистички манифест дополнето со голема 
наклоност и симпатија кон овој лик на маке-
донскиот мрчаторски и критикување-заради-
критикување анархоандерграунд. И наидов на 
едно извонредно штиво! 

Прво што ми дојде на ум е дека кај нас, 
онолку колку што јас го следам книжевното/
литературното и мејнстрим и алтернативното 
писателско творештво (а веднаш ќе напоме-
нам дека не го следам баш многу) не сум срет-
нал до сега вакво нешто. На работ помеѓу: 
Фејсбук коментар; лична исповед; кус расказ; 
набрзина склепан есеј; не докрај концетрира-
но пишување; лекторски кошмар (или кошмар 
за лектори) (што не значи дека текстовите се 
неписмени!); моментно доживување; (не лаж-
на) искреност; егзистенцијално соголување 
(или соголена егзистенцијалност)… од кои 
„пршти“: незадоволство, разочараност, изгубе-
ност, отуѓеност, забеганост, неснаоѓање… не-
говите 13 манифестни „тези“, всушност исцрту-
ваат една сегашност и тукашност којашто гру-
бо, но и вистинито покажува не до каде сме 
стигнале, туку до каде сме забегале и во што 
сме се изгубиле и престориле. Букарски, кој 
многу сака да биде македонскиот Буковски; 
кој сака да звучи како македонски Гомбрович, 
кој е философски разочаран како еден маке-
донски Песоа; кој сака да пишува како некоја 
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македонска Ричардсон и кој со леснотија се 
престорува во некаков македонски Бекет [до-
дадете понатаму], сепак, за мене и според ме-
не, создал една неверојатна не финкција, туку 
еден отслик на еден субјект растен, созреван и 
разградуван во и од македонската транзицис-
ка општественост. 

Не, ова последново не се однесува на 
сите субјекти/генерации (иако може и ним да 
им се припише) од овој и ваков период, туку, 
пред сѐ, на оние малкумина кои се обидувале 
(од ахиловските петни жили) да ја пронајдат, 
кои ја пронаоѓале, некогаш и ја наоѓале, а по-
тоа брзо ја менувале, напуштале или губеле – 
смислата на постоењето во ова општество и во 
оваа култура, своеволно или под притисок на 
тековните случувања и промени.

Дали се ова „експерименатални тек-
стови, напишани во алегориски стил“ кои „не 
бегаат од автофикциското“, како што Букарски 
сака да нѐ наведе или, можеби, однапред да се 
оправда, во нивната најава, за мене е помалку 
важно, можеби и неважно. Да, тие се експери-
ментални, и за тоа немам двоумење, бидејќи 
погоре напишав како не успевам да ги опреде-
лам; но не знам колку се алегориски, бидејќи 
неверојатно е колку убедливо е неговото рас-
кажување кое најчесто многу непосредувано 
ги открива заднинските планови на прикрие-
ното; а дали не бегаат од автофикциското не 
знам, бидејќи не знам што значи автофикцис-
ко (амалгам од автобиографско и фикциско 
или, во буквален превод, самозамислено?). 

Затоа, да не се занимавам со кни-
жевничките дострели или отстрели на ова де-
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ло (бидејќи тоа не ми е занает), туку уште ед-
наш да нагласам дека овој Манифест (што тоа 
не е) е, всушност, Антиманифест (што тоа е) 
(можеби затоа и овој и ваков #Антипоговор), 
книжевен и/или интелектуален антиманифест 
за една анти-состојба, во едно анти-општество 
кое произведува анти-културалност која си-
гурно води кон една анти-смисла на сопстве-
ното постоење: затоа што од него можат да се 
исчитаат неколку културални белешки на еден 
субјект и неколкуте негови (не)истомисленици 
за тоа – како да се разбере хаосов во кој живее-
ме?

Небојша Вилиќ
31 јануари 2021
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Објавено во Република Северна Македонија во 2021 од 
„3П“ – „Октомвриска револуција“ 12 -1/9, Скопје 

Обликување: „3P design“, Скопје 
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